

昨天对我爱搭不理 今天让你高攀不起



巴萨总说我太老了，说我无法保持高水平，这让我一直很困扰。我做到了，他们说错了！今年对我和我家人而言，是磨难最多的一年。巴萨不珍惜我，低估了我。马竞给我机会，为我敞开怀抱，我永远感谢马竞对我的信任。



谢谢巴萨的成全

眼看苏亚雷斯带领马竞举起冠军奖杯，巴萨会后悔吗？其实还真不好说。但有件事是肯定的，那就是去年夏天巴萨对待苏亚雷斯的方式缺乏最起码的尊重，后者是俱乐部历史第三射手，即便是时候分道扬镳，也完全可以用更妥当的办法解决，而非让主教练一个电话下达逐客令。

但在“巴萨是否应该送走苏亚雷斯”这个问题上，那就是公说公有理，婆说婆有理了。苏亚雷斯在马竞打进21粒联赛进球，直接帮助球队多拿了21个积分，这是不容否认的事实，平均每场0.65球的效率相比其在巴萨时期虽有所下降，但考虑到马竞的战术风格，这个数字已经非常出色，换言之，尽管已经34岁，苏亚雷斯依旧是一位顶级射手。

但如果苏亚雷斯去年夏天没有走，巴萨能否拿到联赛冠军呢？真的很难说。首先，巴萨上赛季联赛打进86球，本赛季打进85球，基本保持同一水准，苏亚雷斯的离去并没有给巴萨带来太大影响。其次，巴萨无缘联赛冠军，最大的问题并不是出在进攻端，对莱万特和塞尔塔的两场关键丢分战，巴萨都是在先进球的情况下被对方追

平甚至反超。

38轮下来巴萨打进85球，依旧是西甲攻击力最强的球队，比马竞多进了足足18球，但防守端却堪比筛子，平均每轮丢一球，比马竞多丢了13球！梅西再一次拿到西甲金靴，但又能如何呢？看着朗格莱、乌姆蒂蒂和塞尔吉·罗贝托在后场的拙劣表现，巴萨球迷连明格萨都觉得香了，还有什么可追求的。

此外还有一个被许多人忽视的因素，那就是苏亚雷斯加盟马竞后获得了防守豁免权，可以将全部精力投入进攻，但如果还在巴萨，他不用防守梅西也不用防守，那这球就没法踢了，现在仅是梅西一个人不防守，巴萨都能被打成筛子，再来一个分分钟2比8悲剧重演。

其实如果去年夏天巴萨能和苏亚雷斯好好聚聚，客客气气地将乌拉圭人送出门，这还真的是最好的结局，苏亚雷斯找到了最适合自己的球队，巴萨则卸下了沉重的薪金包袱，还能拿到一笔额外转会费（夺冠奖金），虽然没能拿到联赛冠军但好歹拿到了西班牙杯冠军，在这个险些破产的动荡赛季，能比皇马赢得更多就够了。

和梅西友谊不会改变

夺冠之后苏亚雷斯特别提到了梅西：“梅西肯定会为我感到开心的，我们是好朋友。”那还用说？倒数第二轮巴萨输给塞尔塔后退出冠军争夺，梅西得以提前放假备战美洲杯，立即就和妻子安东内拉一起去马德里找苏亚雷斯夫妻吃饭，为好友鼓劲，《马卡报》直接把照片放上报纸头版：“梅西现在是马竞的第12人！”

作为巴萨队长，梅西当然更希望看到马竞而非皇马夺冠，而作为苏亚雷斯的好友，阿根廷人支持床单军团立场就更坚定了，两人友谊并未因为巴萨和马竞本赛季的竞争关系发生变化，倒数第四轮巴萨主场对马竞，比赛结束后两人坐在球员通道里闲聊，阿尔巴和皮克也加入了进来，当时就有西班牙媒体给梅西配音：“要么我要

么你，千万别让皇马捡了漏。”

两人的关系到底有多好？去年夏天苏亚雷斯去了马竞，然后梅西提交转会申请但被驳回，马竞甚至一度有了赛季结束后将阿根廷人也签过来的想法，最大依仗自然就是苏亚雷斯。

但之后随着巴托梅乌下课，巴萨情况逐渐好转，现在梅西续约留队的可能性是最大的，这也意味着他和苏亚雷斯下赛季很可能还是对手，本赛季苏亚雷斯拿了联赛冠军，梅西则又一次赢得了西甲金靴，这对昔日黄金搭档依旧统治着西甲。

值得一提的是，现在西班牙媒体和阿根廷媒体都很看好梅西和巴萨续约两年，而苏亚雷斯也可能和马竞续约到2023年夏天，纯属巧合？贝克汉姆的迈阿密国际正等着他们呢。



本版撰稿 特约记者 谢勤德

苏亚雷斯哭了，没有人比他更渴望这个冠军，对他而言这不仅是一份荣誉，还是重生。

去年夏天苏亚雷斯与巴萨之间的故事路人皆知，无需赘叙，巴萨时任主席巴托梅乌以一种近乎羞辱的方式赶走了他。一个赛季后，乌拉圭人带领马竞拿到联赛冠军，这也是他2014年夏天登陆西甲以来拿到的第五个联赛冠军，比巴萨多一个，比皇马多三座。

“带领”一词毫不夸张，本赛季苏亚雷斯在联赛中共有21球入账，占到球队总进球数（67球）的近三分之一，在射手榜上排名第四，仅次于梅西、比利亚雷尔的莫雷诺以及本泽马。更重要的是他的进球中包括六粒首开纪录的进球，以及七粒帮助球队将比分超出并取得胜利的进球，一共帮助马竞

多拿了21个积分。

最后三轮，苏亚雷斯的决定性作用更是显露无遗。倒数第三轮2比1击败皇家社会，苏亚雷斯助攻克雷亚打进第二球，倒数第二轮对奥萨苏纳，马竞第76分钟丢球第82分钟扳平，苏亚雷斯第88分钟打进制胜球。最后一轮对巴拉多利德，马竞又是率先丢球，又是苏亚雷斯在第67分钟冷静把握机会，帮助球队逆转并拿下冠军。

2014年加盟巴萨以来，苏亚雷斯在西甲一共出场223次打进168球，平均每场打进0.75球，个人西甲胜率为72.6%，同期巴萨联赛胜率为71.4%，皇马为68%，马竞只有61.2%。很多人都将乌拉圭前锋与2013-2014赛季的比利亚相比，但其实比利亚在那个赛季只打进了13球，在锋线上唱主角的是迭戈·科斯塔，西班牙前锋虽然对冠军

也有贡献，但远不及本赛季的苏亚雷斯。

“无论对我，还是对我的家人来说，这都是无比艰难的一年，巴萨不珍惜我，马竞却向我敞开了怀抱，我会永远感谢马竞对我的信任。”苏亚雷斯赛后哽咽着说，“我踢了很多年足球，今年是最困难的一年，这个冠军对我来说是个非常特别的冠军，我在西班牙踢了七年，拿到了五次联赛冠军，我依旧是那个苏亚雷斯。”

“就像我之前说的那样，能执教苏亚雷斯是我的幸运，他是苏亚雷斯，他的名字说明了一切。”主帅西蒙尼不吝赞美之词，去年夏天在得知巴萨将苏亚雷斯推向转会市场后，阿根廷教头立即要求俱乐部不惜代价将他签下，并亲自打电话给乌拉圭人劝说他加盟，所谓甲之蜜糖，乙之砒霜，莫过于此。

马竞主席“递上”续约合同

苏亚雷斯出生于1987年1月24日，已经过了34岁生日，但从本赛季表现来看，至少在西甲舞台上，乌拉圭人还能“横行”个两三年，马竞的现行战术也非常适合他，两边是能上能下的特里皮尔和卡拉斯科，身边配个跑位鬼魅善于做球的克雷亚，身后还有略伦特提供身体支持，不用干别的，进球就行。

去年夏天，苏亚雷斯和马竞签约两年，当时外界都觉得这就是他在西甲的最后一份合同了，两年后要回南美踢球，要么去美国职业大联盟，现在则有了变数。马竞主席塞雷佐夺冠后谈及乌拉圭人的合同问题时称一切取决于苏亚雷斯自己：“如果你问我是否想和他续约，

我的答案是他已经续约了，他未来是否会留在马竞取决于他自己的想法。”

实事求是地说，塞雷佐的表态多少有些“打太极”的成分，在这个大喜日子肯定不能直接给个否定答案。但要苏亚雷斯自己说，他肯定是想要续约的，因为他想要踢2022年卡塔尔世界杯，而这届世界杯安排在12月进行，正好是欧洲赛季的中间阶段，之前接受采访时苏亚雷斯也谈到了这个问题，表示自己也不确定能不能去卡塔尔：“毕竟我的年龄摆在这里，而国家队还有许多年轻球员，他们需要得到机会。”

在马竞这样的豪门效力，肯定有助于苏亚雷斯保持状态赢得竞争，但

现在的问题是他的合同明年夏天到期，届时就算能在另一家豪门或准豪门找到位置，也要花费时间重新适应，从头开始，万一遇到一位和自己不太对路的主教练，会发生什么就真不好说了。

西班牙媒体大多认为苏亚雷斯会和马竞续约一年，即将合同延期到2023年夏天，年薪方面则做出一些让步，这么做对马竞也有好处，毕竟以俱乐部目前的财政状况，想要找到一位能够取代苏亚雷斯的球员不容易，乌拉圭人说得清楚：“两年我在巴萨踢球时，的确有去美国踢球的想法，但现在我在马竞非常开心，希望能再多踢几年。”